

# 在高速快车道上换胎 还安排人站在路上“人肉示警”

## 这名驾驶员的“谜之操作”，令交警也目瞪口呆



面包车转移到应急车道。视频截图

一辆面包车在高速公路上爆胎，司机竟然将车停在快车道上就地换轮胎，还安排其他人站在快车道上“人肉示警”——1月25日上午，宁波高速交警部门通报了这起危险案例。

1月24日下午3点20分，正在杭州湾跨海大桥视频中心执勤的应警官，发现G15沈海高速往上海方向1414KM处(南岸服务区不到1公里)，一辆黑色面包车竟停在快车道上。

画面中显示，两名男子下车后在车道内逗留，在车后数十米外放上了三角牌，开始换轮胎。同时，一名女子则站在车道内挥手，示意其他车辆绕行……

宁波市公安局高速交警支队五大队民警很快赶到了现场，要求司机停止换胎，在确保安全的情况下，指挥该车驶入了应急车道。

在该车停下之后的30秒里，其后方一共有12辆车先后制动，变道到相邻车道——其中不乏在

大货车面前紧急变道的车辆，险象环生，隔着屏幕都让人为之捏一把汗……

据驾驶员李某称，他们是从杭州湾开车回河南老家过年的，行驶至事发路段时听到后轮异响，于是将车停了下来。发现爆胎后，就干脆在快车道上换起了轮胎。

当然，李某也知道这样做的危险，于是在车后七八十米处放上了三角牌。担心三角牌不明显，他又让一名女性同伴在车道里走来走去，不时挥手，为后方车辆“示警”。

这样的“谜之操作”，让民警十分无语。随后，民警现场“授课”：车辆发生事故或故障，第一时间把车驶入应急车道；如果没法挪动，要在后方150米放置三角牌示警；车上人员要撤离到护栏外，不可在车道上逗留、走动……

根据现场情况，民警对李某未按规定设置警告标志的违法行为，给予200元罚款，记3分的处罚。

记者 马涛  
通讯员 陈海侠 应洪庆

# 将车辆抵押借款，然后再偷偷开走 这样“开自己的车”，行吗？

男子将车辆抵押借款，然后再偷偷开走。面对法官和警察的询问，他还一口否认。最终，他不仅要面对债务问题，还因虚假陈述，被鄞州法院处以1万元罚款。

吴某将一辆车抵押给童某，借款10万元。然而在2020年7月，涉案车辆却不翼而飞，童某要求吴某一起去报案，而吴某得知车子丢了，竟然反应十分冷淡。

童某无奈向鄞州法院提起诉讼，请求判令吴某归还借款及赔偿逾期利息等损失合计11万余元。

因涉案车辆下落不明，法院组织双方进行调查询问。被告吴某说：“要我还款可以，但我价值30万元的汽车被原告弄丢了，原告应该倒赔我钱。”并称“把车子交给原告后就没碰过车子”。在承办法官张

晓霞要对吴某进一步询问时，其却称自己高血压、心脏病犯了，拒绝在笔录上签字并且起身离开法院，案件调查被迫搁浅。

汽车真的不翼而飞了吗？童某向警方报案后，警方调取公共视频资料发现，涉案汽车在“失踪”后曾被使用过，驾驶人脸部轮廓与吴某非常相似。几日后，警方获取了涉案汽车的最新公共视频资料，但驾驶人却变成了另外一个人。

汽车是找到了，但两次监控中的驾驶人非同一人，要如何查清事实呢？承办法官试图和吴某沟通了解相关情况，但吴某总是挂掉电话。

民警再次联系吴某询问情况，吴某脱口而出：“我开我自己的车，算什么盗窃啊！”随后，吴某挂断电

话并且不再接听民警来电。本次通话民警进行了录音，有了证据，就不怕吴某不如实陈述了。

案件事实已经明朗，几天后，吴某主动来鄞州法院请求法官接待。

“我之前因还不出钱，料想法官也不会花大力气查找车子，脑子一热就对法院撒了谎”吴某痛哭流涕，“在派出所打来电话后，我心里很害怕，也意识到自己做了错事，目前我家庭状况很困难，父母年纪大了，需要照顾，希望法院对我宽大处理。”

针对被告吴某刻意隐瞒事实、虚假陈述、妨碍法院诉讼的行为，考虑到其认错态度良好，原告也予以谅解，鄞州法院依法对被告吴某作出罚款1万元的处罚决定。记者 殷欣欣 通讯员 尹杉

# 打点野味过年？ 可能要在看守所“过年”了

本报讯(记者 张贻富 通讯员 林维杰) 野猪夹、单管猎枪、热成像仪、头灯等狩猎装备一应俱全，大到野猪，小到黄麂、斑鸠都不放过，打点野味好过年？日前，宁海警方通报说，已有多名“猎户”因此落网。

1月20日晚上9点，宁海县公安局力洋派出所民警在胡陈乡大赖进行夜间巡逻时，发现附近山上有一辆车形迹可疑。

“停车熄火，打开后备箱！”民警立即上前盘查，驾驶员不情愿地下车走到车尾。打开后备箱，一头野猪正在剧烈挣扎，旁边还有一只死掉的黄麂和野猪夹、绳子等捕猎工具。

民警立即将车上3人带回调查。钱某、严某、王某3名犯罪嫌疑人交代，临近年关，3人想上山打点野味过年，遂从北仑跑到宁海胡陈，当天便抓到了一头野猪和一只黄麂。不料遇到民警巡逻，被抓了现行。

让民警意想不到的是，一个小时后，第二组巡逻民警在巡逻至胡陈王家渡村附近时，发现一名可疑男子竟持枪站在山边。民警立即上前将男子控制，并搜出气枪、热成像仪、头灯等装备。

经询问，男子交代气枪是其之前购买，一直藏匿在家中。当天晚上想趁天黑打几只斑鸠解馋，不想被巡逻民警当场抓住。

无独有偶。日前，宁海县一市边防派出所接到群众举报称，有人非法持有枪支并猎杀野生动物。民警迅速展开侦查，初步锁定犯罪嫌疑人为童某、曹某等人。次日凌晨，民警赶赴黄坛某山林，将童某、曹某等4人当场抓获，缴获已捕杀的黄麂1只，单管猎枪2把、子弹20发，红外热成像仪1部以及照明系统若干。

目前，三起案件还在进一步调查中。森林警察提醒广大群众，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具进行狩猎，不管狩猎的目的是否涉及营利，只要情节严重，都将构成犯罪。



民警查获的野猪。通讯员供图

**Nbdg** 宁波牛奶集团  
农业产业化国家重点龙头企业

**涌优 YOYOU**

(春节期间我们不停奶)

订奶热线：0574-  
87501717 87506070

## 留“甬”过大年 涌优陪伴您

### 恭祝大家新春快乐!

科学

健康

订奶有礼：凡包月征订2月份新鲜牛奶满20天的客户，另赠送涌优裸酸奶和青稞酸奶各1盒，多订多送。